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 هفتمجلسه 
 

 :یهاي بلوک اگرامیبراي ساده سازي د سونیقاعده م
 

سپس  م،یینما یرا بصورت گراف رسم م یابتدا نمودارهای بلوک سون،یبرای استفاده از قاعده م

:میکن یم فیتعر ریگراف بصورت ز روابط را از روی ستمیس لیتابع تبد

 

 
 

 کندخروجی متصل می: مسیری است که در جهت شاخه ها، ورودی را به )پیشرو( مسیر مستقیم

 

= ∆𝑗 )حلقه ها، دترمینان گراف با حذف گره های مسیر مستقیم)پیشرو 

 

= ∆𝑗 است. 1ای نداشته باشد برابر دترمینان گرافی که هیچ حلقه یا شاخه 
 

=  حلقه ها ،دترمینان محلی گراف یا دترمینان گراف با مسیر مستقیم )پیشرو( ∆

 

 نکته:

 .منظور از حلقه غیر مشترك، حلقه هایی هستند که هیچ گره یا مسیر مشترکی نداشته باشند

 

 .منظور از حذف شاخه، حذف شاخه به همراه گره های دو سر آن می باشد

 

 گردند. یگره حذف گردد، تمام شاخه های متصل به آن حذف م کیاگر 
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𝐺(𝑠)مثال: با استفاده از روش میسون تابع تبدیل =
𝑌(𝑠)

𝑋(𝑠)
 سیستم زیرا بدست آورید. 

 

 
 

𝑀1 = 1 × 𝐺1(𝑠) × 𝐺2(𝑠) × 𝐺3(𝑠) × 1 
 

=  ای داریمحلقه 𝑀1آیا با حدف مسیر پیشرو   1∆

 

∆1= 1 

 

𝑀2 = 1 × 𝐺4(𝑠) × 𝐺3(𝑠) × 1 
 

=  ای داریمحلقه 𝑀2آیا با حدف مسیر پیشرو   2∆

∆1= 1 
=  دترمینان محلی گراف یا دترمینان گراف با مسیر مستقیم )پیشرو( ∆

 

𝐿1حلقه ها                                     = −𝐻1 × 𝐺2(𝑠) × 𝐺3(𝑠) 

 

∆= 1 − (−𝐻1 × 𝐺2(𝑠) × 𝐺3(𝑠)) 
 

 پس تابع تبدیل :

𝐺(𝑠) یا 𝑀(𝑠) =
𝐺1(𝑠) × 𝐺2(𝑠) × 𝐺3(𝑠) + 𝐺4(𝑠) × 𝐺3(𝑠)

1 + (𝐻1 × 𝐺2(𝑠) × 𝐺3(𝑠))
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∆1= 1 

 هیچ کدام از حلقه ها مجزا نیست پس :
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𝐿1 = 𝐺1(𝑠) × 𝐺2(𝑠) × 𝐻1 
 

𝐿2 = 𝐺2(𝑠) × 𝐺3(𝑠) × −𝐻2 
 

𝐿3 = −𝐺1(𝑠) × 𝐺2(𝑠) × 𝐺3(𝑠) 
 

 
 :دییرا محاسبه نما ریز یسازی شده توسط نمودار بلوک ادهیپ لیتابع تبد

 

 
 

 :نیوجود دارد، بنابرا یاز ورودی به خروج میمستق ریمس 3گراف  نیدر ا
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 :میکن یرا حذف م ریمس نیتمام شاخه های ا  j=  1 ریبرای حذف مس

 
گردند  یحذف م زیفوق تمام شاخه های متصل به آن ن نینقطه چ ریکه با حذف مس دیتوجه کن

 :میدار نیحذف گره ها( بنابرا لی)به دل

∆1= 1 

 :میکن یرا حذف م ریمس نیتمام شاخه های ا j=  2 ریبرای حذف مس

 
∆2= 1 

 :میکن یرا حذف م ریمس نیتمام شاخه های ا j=  3 ریبرای حذف مس
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 یک مسیر پیشرو بیششتر ندارد،

𝑀1 = 1 × 𝐺1(𝑠) × 𝐺2(𝑠) × 1 × 𝐺3(𝑠) × 1 
=  ای داریمحلقه 𝑀1آیا با حدف مسیر پیشرو   1∆

∆1= 1 
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 حلقه ها را مینویسیم:

𝐿1 = 𝐺1(𝑠) × 𝐺2(𝑠) × −𝐻2 
 

𝐿2 = 𝐺3(𝑠) × 𝐻1 
 

𝐿3 = 𝐺1(𝑠) × 𝐺2(𝑠) × 𝐺3(𝑠) × −𝐻3 
 

 کدام از حلقه ها مجزا نیست 

𝐿1 = 𝐺1(𝑠) × 𝐺2(𝑠) × −𝐻2 
 

𝐿2 = 𝐺3(𝑠) × 𝐻1 
 پس :

∆= 1 − (𝐿1 + 𝐿2 + 𝐿3) + 𝐿1𝐿2 

 

⟹ 1 + [(𝐺1(𝑠) × 𝐺2(𝑠) × 𝐻2) − (𝐺3(𝑠) × 𝐻1)
+ (𝐺1(𝑠) × 𝐺2(𝑠) × 𝐺3(𝑠) × 𝐻3)]
+ [(𝐺1(𝑠) × 𝐺2(𝑠) × −𝐻2)] × (𝐺3(𝑠) × 𝐻1) 

 

𝑀(𝑠) =
𝐺1(𝑠) × 𝐺2(𝑠) × 𝐺3(𝑠)

1 + [(𝐺1 × 𝐺2 × 𝐻2) − (𝐺3 × 𝐻1) + (𝐺1 × 𝐺2 × 𝐺3 × 𝐻3)] + [(𝐺1 × 𝐺2 × −𝐻2)] × (𝐺3 × 𝐻1)
 

 


